



美丽城东 实力城东 和谐城东 城东三域 熠熠生辉

记者 王常权

城东街道位于乐清市区中心，东临乐清湾，南汇盐盆街道，西连乐成街道，北接石帆、天成街道，是乐清市人民政府所在地，是乐清市政治、文化、信息中心。

城东街道于2011年5月31日设立，辖旭阳社区1个城市社区，东山东、后所、白沙、半沙、坝头、蚬灰窑、牛鼻洞、土墩塘、新下塘、新塘、云岭、石龙、北沙角、包山、梅湾、上叶、黄良、珠洋、龙山头、天场20个行政村。

五年来，城东街道坚持稳增长、促转型，抓项目、造环境，惠民生、强保障，保平安、促和谐，强根基、练内功，在综合实力、城乡面貌、社会事业、社会治理、党建工作等各方面取得明显进步。

城东同时以备受民生关注的项目建设为突破口，围绕美丽城东、实力城东、和谐城东发展目标，全力打造城东三域（商贸文教核心区、产业交通经济圈和特色乡村休闲园），奋力开创城东转型发展新篇章。

历史上的东西乡大通道

乐清自古有县东县的称呼，也习惯地被称为东乡西乡。西乡交通，多以水路为主，也可走白石驿路通往郡城。而东乡交通，在国道路网畅通之前，大部分是在包山岭上往来。包山岭起于城东街道上叶村，经包山村往南，止于乐成街道八金田的包山岭头自然村，包山岭也就成了沟通乐清县域东、西之间的重要交通干道。

离老城五里之遥的白沙岭，同样是乐清水陆的要害。《历代沿海舆地考》中记载：白沙岭，在乐清县东五里有白沙岭，陆走台境，水通海岛，县境之咽喉也。明嘉靖三十九年（公元1560年）倭寇从台州境内入犯，参将张缺大破之于此。

可见，商贾往来、烽火热血的城东，一直和城关唇齿相依。如今，当我们走进更大的时代，城东也毫不迟

疑地担当起了城市新中心的功能。

经过五年的发展，2012年至2016年，城东街道实现生产总值115亿元，2016年实现生产总值30亿元，较2011年翻了近一番；五年累计完成固定资产投资255亿元；现有规模以上工业企业31家，较2011年增加了两倍多。

腾飞脚步一旦启动，就勇往直前。尤其是今年，中心城区建设、二环路、环城东路延伸工程、东山路、晨曦路等多个道路网打通，市民公园、文化公园、胜利塘公园等多个民生项目建成；新104国道改线工程、高速复线工程、乐清湾铁路支线、疏港公路、正泰150兆瓦农光互补光伏发电项目、S2轻轨等多个省市级重点项目落地，更为后续发展增添了强大动力。

筚路蓝缕建设核心区



晨曦路拆迁 第一铲

如今，新的市行政管理中心就坐落在城东街道，自然而然，城东街道也就成了乐清市政治、文化、信息的中心。而摆在面前的，是如何把一个曾经相对脏乱的城乡结合部，打造成商贸文教核心区，真可谓是路漫漫其修远兮。

12月2日，周五，9时许，伴随着隆隆的挖掘机作业声，城东街道开启了晨曦路拆迁第一铲。这就是被称为十年磨一路的晨曦路延伸工程。这项重点工程于2006年立项开工以来，因为政策处理的问题，十年来，一直没有进展。高矮相间的住房立在道路规划地上，住宅区不仅规划混乱，而且部分房屋破损严重，一些区域脏乱差俱全。

现在滨海校区已经有了市委党校、实验小学、外国语学校、育英学校、市幼儿园等等学校，晨曦路的施工受阻，直接影响到道路交通。

今年5月份，城东街道办事处正式接手晨曦路延伸工程，晨曦路城东段拆迁项目被市政府列入城中村拆迁计划。这个项目共涉及拆迁46户、房屋138间，因此也被这项工作的负责人、城东街道办事处副主任王志戏称为天下第一难事。

为此，城东街道专门成立了攻坚小组，找拆迁户谈心、讲政策做工作。为了尽早让拆迁户签约，工作人员费了不少心思给拆迁户分析利弊。针对那些比较顽固的拆迁户，工作人员不计其烦多次上门沟通。

12月4日是温州国际马拉松的比赛日，城东街道办事处有好几位长跑爱好者，他们为参加家乡的赛事，整整准备半年之久，付出了常人难以忍受的艰苦。而当12月3日，跑友联系参赛事宜时，却被统一告知放弃比赛了。大家惊问原因，回答是参与政策处理。

像这种忍痛割爱的事情，会经常发生在街道办事处的人员身上。他们经常说：我们做出点牺牲算什么，以后大家能得到实在的红利才要紧。在他们看来，村民的事无小事，而从另一个角度讲，涉及到村民政策处理的，大多也是小事。

比如卖鸭子和拆鸭棚。城东街道养鸭历史悠久，现有大型养殖户46户，鸭子数量达25万羽，约占全市鸭子总数的五分之一。但这些年来随着乐清城市中心南移，城东街道的区域位置越来越重要，传统养鸭模式污染严重，已成为城市发展的累赘。

今年初，街道在梳理五水共治短板时，发现畜禽粪便是街道内各水系的主要污染源之一，于是决定帮助鸭农卖鸭，改变在禁养区养鸭的粗放式饲养模式。

街道的党员干部们动员起来，召开了卖鸭大会，每人都当起了鸭司令。每天除了正常工作外，他们还要帮各村的养鸭户卖鸭子。大家群策群力，形成一条卖鸭服务。仅一天时间，鸭农就卖掉了近万只鸭子。

鸭子卖出去了，他们又动员养鸭户拆了鸭棚，马上开始帮助他们探索水鸭旱养的方式，引导鸭农规范化养殖。

厂房出售

乐清城南街道(盖竹工业区宁进路)厂房，土地面积2000m²，产权证面积2200m²，证件齐全，现出售。有意者请联系13905879999徐先生。



晨曦 胡一兵 摄

美丽城东 美化核心区

作为中心城区的核心版块，城东街道汇聚了一大批时尚高端的住宅小区，像香格里拉嘉园、时代御峰、铂金湾花园等等。依托这些高档住宅小区，城东街道各社区因势利导，组织小区业主委员会和物业公司负责人、居民代表、社区工作人员等，开展美丽小区创建互比互学活动。

互学互比也带动了更多有意义的活动。近日，旭阳社区景湾花园的健康膳食文化厨艺交流活动，社区卫生服务中心的工作人员为社区居民开展了一次合理膳食、健康生活的知识宣讲，还现场为居民发放健康宣传资料，提高居民的健康素养，普及全民健康生活方式。该社区开展了一系列全民健康生活方式宣传活动，此次厨艺交流活动就是其中一项内容。此外，他们还开展了登山、捡垃圾等活动。

一边是创建美丽小区，一边是整治违章建筑。比如104国道边的原汽车东站，常年盘踞着10多个违章搭建的简易棚，这些简易棚被用作修理店、二手车店、快餐店等，对城市面貌和环境都造成了不利影响。街道组织相关职能部门、科室的工作人员，对该处1.3万余平方米违章建筑进行拆除。拆除后，街道将通过招商

引资，对该地块进行开发利用。

自大拆大整行动以来，街道工作人员全面排摸，对三个社区的违章建筑进行地毯式排查，共查出400多个点近10万平方米的违章建筑。驻村干部、村干部等细致排摸，走访辖区2800余户村民，共排查出149户危旧房。接下来，他们将对这些危旧房、违章建筑开展专项整治行动。

在整治违章建筑之外，街道还有白+黑的工作模式。这项工作指的是平安建设工作，主要是消防站和新居民服务管理所开展的24小时平安大巡查，保障出租房的消防安全。

为抓好五水共治工作，解决水环境质量差、水生态受损重等突出问题，全力推进美丽城东建设，城东围绕前期治水工作中遇到的7个短板，制定了《城东街道水质提升（2016-2017）两年行动计划》，对城东街道各河道河长及督查长名单进行了调整，建立完善治水机制，深化落实河长制、水质提升监测点长制、民间河长制，建立3+X工作模式，强势推进治水攻坚战；进一步明确治水举措，通过以河养河、生态修复、绿化河道，提升河道水环境质量；积极推进污染

源治理，加快截污纳管，控制农业面源污染，防治畜禽养殖污染，推行水鸭旱养技术，落实标本兼治、水岸同治措施，以期再现山海城东的碧水蓝天。

当位处核心区的高档小区热情高涨地创建美丽小区的同时，相对偏远的黄良村、石龙村等村正在以美丽乡村建设为主题，打造特色乡村休闲园。城东街道工作人员介绍，街道所辖三个社区特色鲜明，像云海社区位置相对偏远，但生态优势明显，每个村都各具特色，如珠洋村的古枫树、龙潭飞瀑，黄良、包山、上叶村的千年古刹，北沙角村的素食等。

去年，街道在北沙角村举办了素食文化旅游节暨乡村一日游活动，不少市民自驾前往城东街道北沙角、黄良、珠洋等村，领略这里的山水景观、乡土民俗和美食魅力，开幕式当天，就吸引了两千多人冒雨参加。

乡村一日游的火爆，让这些藏在深闺的美丽村庄找到了发展方向，今年，街道邀请杭州的专业设计师做了《乐清城东街道云海社区6+1乡村旅游总体规划》，在挖掘已有旅游资源的同时，打造山海城东的全城旅游。

重点工程盘活经济圈

在街道主任张文亮看来，抓好重点工程建设，畅通产业经济交通圈，对乐清加快产业转型升级、改善域外交通环境、推进教育均衡发展，具有十分重要的意义。为确保重点工程推进速度，街道成立了重点工程建设指挥部，建立了各项目工作组，还实行项目一月一汇报制度。

2016年，城东街道共有晨曦路建设拆迁、乐海围垦建设政策处理、后所菜市场建设、南溪牛鼻洞防洪应急打卡、垦造水田、东山公园二期建设工程、山都片粮食功能区建设等重点工程项目19个。另外还有正泰150兆瓦农光互补光伏发电工程，以及涉及城东的温州市域铁路S2线一期工程等省市级的重点工程。

重点工程建设，因为涉及到政策处理，每一个项目都像是一场集中兵力的大会战。比如说S2市域轻轨，城东街道作为始发站，共需征地758亩、拆迁72户，涉及坝头、蚬灰窑、新下塘、云岭、牛鼻洞等村。

11月20日，街道接到S2市域轻轨建设征地任务，立即成立了S2线征地专项领导小组，先后召开各类会议30余次，社区、驻村干部、村干部深入学习征地政策，多方沟通协调，各村全面走访征地户、村民代表，充分讲明讲透征地政策，统一思想。12月1日上午，坝头村首个召开村民代表会议，全票通过征地工作，签订了首份征地协议书。随后，街道的党员干部一鼓作气，没日没夜地走村入户，向征地户做工作，顺利于12月25日在规定时间内完成全部征地任务。

街道党工委书记黄仁芬还记得刚来城东工作的一件趣事，她在天猫的一家旗舰店里网购了一顶头盔，准备送给酷爱户外运动闺蜜。快递到家一看忍不住笑了，快递单发货地址一栏写着城东街道牛鼻



电商创业园开园仪式。

洞某某公司。她说：早知道走过去也就几十分钟的路。

看到现代物流带来的产业结构变化，街道大力扶持电子原件及头盔摩配产业转型升级，同时支持城东汽车消费服务经济圈做大做强。12月21日上午，温州新度电商创业园开园，市领导及相关部门、城东街道领导为新度开园剪彩。

温州新度电商创业园位于城东产业园内，规划投资3000万元，分三期进行建设。这次建成开园的首期温州新度电商创业园总投资500多万元，经过4个月建设而成，建筑面积共计6000多平方米，目前已有13家单位进驻创业。二期城东金海湾花苑一至二楼电商综合体项目建筑面积1.48万平方米，目前已经建成，正进入对外招商阶段。三期城东产业园闲置的5万

平方米的厂房，正进入电商创业园的改建阶段。

为抓好温州新度电商创业园建设，城东街道和城东商会高度重视，于去年10月份组织力量，到17位乐清企业家在深圳投资建设的龙华电子城进行考察。他们在考察中得知，龙华电子城年电子产品交易额达2700亿元。在这次考察中，他们还邀请创办龙华电子城的17位乐清企业家回家乡投资建设温州新度电商创业园，得到乐清企业家的响应。同时，城东街道党工委办事处和城东商会还在去年组织人员，对义乌的电商+实业产业情况开展调研，为温州新度电商创业园的集办公、培训、仓储、物流、金融、购物、休闲、居住于一体的电商综合平台发展目标作了定位。

CUWA 乐清供水 YUJING WATER

停水预告

因供电部门线路检修，2017年1月4日7:00~19:00（遇雨天改期），乐楠水厂因停电而暂停供水12小时左右，届时柳白片区与乐清市区（包括天成片区）供水水压将明显降低，请用户们及时做好用水储备。

乐清市供水集团
2016年12月28日